

СЮЖЕТЫ В НОМЕРЕ

1 СТР. «Пришел в коллектив новичок» — передовая статья.

2 СТР. «Свободное время подростка» — статья II секретаря горкома комсомола.

3 СТР. Рапорты трудовых побед ЛГОКа и Краснооктябрьского рудоуправления.

4 СТР. «К защите Родны готов» — репортаж. Из редакционной почты. Объявления.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 49 (1052)

ПЯТНИЦА, 30 июня 1978 г.

Цена 2 коп.

В ФОНД ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ

113 членов ВЛКСМ треста «Лисаковскрудстрой» 24 июня вышли на комсомольский субботник.

Молодежь завода крупнопанельного домостроения решила навести в этот день порядок на заводской территории, посадить кустарники, деревья, озеленить ее. Комсомольцы «Казстальмонтажа» взялись за строительство стадиона своего управления. Остальные же, оказывая помощь управлению механизированных работ, занялись засыпкой траншей в первом микрорайоне.

На субботнике рядом плечом к плечу, с лопатой и ломом трудились и привык-

Поздравляем с победой!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям Лисаковского горно-обогатительного комбината.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Областной комитет Коммунистической партии Казахстана и исполком областного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляет вас с досрочным выполнением плана шести месяцев 1978 года.

Трудовые успехи вашего коллектива свидетельствуют о большой организаторской и массово-политической работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, которые постоянно проявляют заботу о создании необходимых условий работы и быта для

А. БОРОДИН,
секретарь обкома Компартии Казахстана.

трудящихся и сумели направить социалистическое соревнование на решение главных задач, обеспечивающих выполнение и перевыполнение установленных планов.

Обком Компартии Казахстана и исполком выразают уверенность, что работники Лисаковского горно-обогатительного комбината приложат все силы, знания и накопленный опыт на досрочное завершение заданий третьего года пятилетки и социалистических обязательств, принятых на 1978 год.

Т. КУПЧАЕВ,
председатель исполкома областного Совета народных депутатов.

Они выполнили план 3-х лет

ФЕСТИВАЛЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В день проведения комсомольского субботника, организованного в честь Всемирного фестиваля молодежи Краснооктябрьского бокситового рудоуправления вышла на работу.

В автотранспортном цехе (секретарь комсомольской организации М. Кабабаев) по ударному труду трудились электросварщик К. Зайдуллин, слесари К. Битнер, В. Саваль.

Комсомольцы электротехнической и химической лабораторий этот день посвятили уборке территории и строительным работам на административно-бытовом комплексе.

Утром поступило сообщение, что на железнодорожных

ломом трудились и привыкли к земляным работам землекоп из УМР, и бухгалтер из треста, и прораб из строительного управления. От этого работалось легко и весело и задания молодежь выполняла быстро, с завидной энергией.

Особенно отличились секретарь комсомольской организации жилищно-коммунального отдела треста мастер Любовь Ускова, мастер из «Отделстроя» Сергей Бобров, прораб из «Культбытстроя» Аман Мухамбетов, рабочие управления механизированных работ Бахит Отарбаев и Сергей Ким, работники управления треста Люба Ворона, Валентина Куликова, рабочая из «Отделстроя» Галина Гура.

В фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов комсомольцами треста внесено 322 рубля 50 копеек.

Ж. АХТЯМОВА,

зам. секретаря комитета
комсомола треста
«Лисаковскрудстрой».

Машинист экскаватора из УМР кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. В. Анисимов и помощник машиниста Н. Н. Знонов работают в счет февраля 1981 года.

Коллектив комплексной бригады строителей из «Культбытстроя», руководимый кавалером ордена Трудового Красного Знамени П. Ф. Репниковым, работает в счет апреля 1980 года.

Коллектив монтажников из «Промстроя-1» Е. В. Егорова работает в счет ноября 1979 года.

Коллектив бригады кровельщиков из «Культбытстроя» Г. П. Претцера работает в счет ноября 1979 года.

Коллектив комплексной бригады из «Промстроя-1» кавалера ордена Трудового Красного Знамени С. П. Цавалюка работает в счет мая 1979 года.

Коллектив бригады плотников из «Отделстроя» Г. А. Фадеевой работает в счет мая 1979 года.

Коллектив бригады монтажников из «Казстальмонтажа» В. Н. Воронина работает в счет апреля 1979 года.

Коллектив бригады плот-

ников из «Отделстроя» кавалера ордена Трудовой Славы III степени В. Б. Якушева работает в счет апреля 1979 года.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив бригады каменщиков из «Культбытстроя» Р. С. Хасулина работает в счет апреля 1979 года.

Коллектив бригады монтажников из «Казстальмонтажа» В. Г. Тарасова работает в счет марта 1979 года.

Коллектив бригады арматурщиков из «Промстроя-1» кавалера ордена «Знак Почета» А. Т. Григорьева работает в счет февраля 1979 года.

Коллектив бригады плотников из «Отделстроя» В. А. Фирсова работает в счет февраля 1979 года.

Коллектив бригады монтажников из «Казстальмонтажа» В. Н. Биличенко работает в счет февраля 1979 года.

Токарь ремонтно-механического цеха ЛГОКа, кавалер ордена «Знак Почета» В. М. Багрецов работает в счет февраля 1979 года.

Коллектив бригады трубоукладчиков из УМР кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. К. Гордиенко работает в счет января 1979 года.

Коллектив бригады кровельщиков из «Промстроя-1» В. П. Войтко работает в счет января 1979 года.

Коллектив бригады монтажников из «Казстальмонтажа» Ю. Н. Головкина работает в счет января 1979 года.

Эксплуатация экскаватора № 1 Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, где бригадиром П. Ф. Сергеевко, работает в счет января 1979 года.

Слесарь металлоконструкций ремонтно-механического цеха ЛГОКа, кавалер ордена «Знак Почета» В. Г. Пысин работает в счет января 1979 года.

Коллектив бригады монтажников из «Казмеханомонтажа» В. М. Чарушина работает в счет января 1979 года.

Токарь ремонтно-механического цеха ЛГОКа, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Н. П. Харчук работает в счет января 1979 года.

ПРИШЕЛ В КОЛЛЕКТИВ НОВИЧОК

Ежегодно на предприятия и стройки нашего города приходят работать сотни новичков из стен профтехучилища, техникума, учкомбинатов, средних школ. И здесь трудно переоценить значение того, насколько внимательно, заинтересованно и доброжелательно встречают новичков в производственных коллективах.

Немалое значение имеет опыт передовиков, ветеранов производства для профессиональной подготовки, идейно-политического и нравственного становления вчерашних школьников и выпускников профессионально-технических училищ. Наставники помогают новичкам успешно освоить избранную специаль-

ность, впитать все лучшее, чем богат коллектив, активно включиться в социальное соревнование, общественную жизнь. В нашем городе много наставников, которые пользуются авторитетом и уважением среди молодежи. Это М. Гарданов, Н. Харчук, В. Якушев, Н. Репников, С. Цавалюк, В. Стародуб и другие.

Внимание к молодым рабочим, искренняя заинтересованность в их трудовой судьбе, подкрепленная деловой организаторской и массово-политической работой, всегда приносит добрые плоды.

В таких трудовых коллективах, как железнодорожный ремонтно-механический цех горно-обогатительного комбината, центральная лаборатория автоматизации производства, правительственные органы, политическое и экономическое значение наставничества, видят в нем важное средство патриотического воспитания молодежи, дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы. Однако в некоторых предприятиях, например, на заводе кедрового гравия, «Сантехмонтаже», ПМК-1404 — этому

движению уделяют еще недостаточно внимания. Здесь ряды наставников растут медленно, а кадровые рабочие, принимая социалистические обязательства, не всегда предусматривают обучение молодых труженников.

Случается, когда в коллективах, бригадах даже кадровые рабочие устанавливают между собой неправильные взаимоотношения, которые отрицательно влияют на молодежь. К примеру, конфликт бригадира В. Загайновой с В. Логиновой и Л. Гурой из «Отделстроя», Ш. Никитина с В. Быковым в

было 12 вагонов с углем, 26 комсомольцев взяли их разгрузить. Работали с огоньком, с юношеским задором. Члены комсомольско-молодежной бригады экскаватора № 8 П. Никулин и М. Мальцев, несмотря на то, что трудились в ночной смене, решили вместе с комсомольцами поработать еще одну смену на разгрузке вагонов.

Хорошо потрудились в этот день водители автомашин БелАЗа-540 П. Рупп, П. Фоттлер, И. Градволь, шоферы Н. Крюков, П. Мангольд, горный мастер Алтского рудника Ю. Ларчиков, машинист экскаватора В. Пеннер, бульдозерист В. Колькин, работник ИЖО Н. Пивоваров, В. Бабаричкин.

На субботнике комсомольцами Краснооктябрьского бокситового рудоуправления было добыто руды на сумму 1200 рублей и произведено 1188 кубометров вскрышных работ.

Л. ДИВНИЧ,
секретарь комсомольской
организации.

ПАТП.

Необходимо всегда помнить, что рядом молодежь, которая все видит, подмечает, анализирует.

Большое воспитательное значение имеют встречи молодежи с ветеранами труда, передовиками, главными специалистами предприятий. К сожалению, это еще не везде широко практикуется.

Сегодня большая часть занятых в народном хозяйстве — молодежь. Формирование у нее активной жизненной позиции, высоких профессиональных навыков — ответственное и важное дело, требующее повышенного внимания партийных и хозяйственных руководителей.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОДРОСТКА

Свободное время подростка — одна из наиболее сложных и многообразных проблем в деле воспитания подрастающего поколения, потому что организация досуга ребят включает в себя очень много, должна стать делом большинства общественных, школьных организаций.

В нашем городе это, наравне с отдыхом молодежи, один из самых насущных вопросов. В целом, когда начинаешь заниматься этим вплотную, видишь, что делается у нас много. Вот основные направления: ребяческие клубы по микрорайонам, Дом пионеров, станция юных техников и юных натуралистов, спортивные мероприятия и ДЮСШ, недавно созданный клуб юных моряков, юные инспекторы движения, работа Домов культуры с подростками. На каждом из них следует остановиться подробнее.

Клубы по микрорайонам. Их у нас три: «Гагаринец» (в I микрорайоне), «Факел» — (II — III микрорайоны), «Орленок» (IV микрорайон). По данным воспитателей клубов, они охватывают где-то около 150 подростков. Работа здесь проводится немалая. Кружки лепки и рисования, самодеятельного творчества ребят, тематические вечера, игры, экскурсии на природу и т. д. Причем, следует учесть, что организуется все это в основном силами одного воспитателя. Клубы работают ежедневно с утра и вечером. Раньше в 6 часов вечера они уже закрывались, но с прошлого года было принято решение продлить рабочий день до 20 часов. Это, безусловно, удобно, ибо именно в вечерние часы больше всего подростки предоставлены самим себе. Сейчас планируется создать

инспектор дорожного надзора Н. В. Гаврилюк подошел к этому делу серьезно. Ребятам выдана хорошая, повсеместная форма, тем, кто прошел специальную подготовку — удостоверение. Членов кружка часто можно видеть на улицах города.

Определенную работу с подростками проводят Дома культуры «Строитель» и «Горняк», библиотеки. При «Горняке» существует клуб «Подросток», где организуются лекции по правовой пропаганде и на другие темы, тематические вечера. Очень много делается в этом отношении работниками городских библиотек: вечера вопросов и ответов, викторины, диспуты, читательские конференции, устные журналы — вот неполный перечень этих мероприятий.

Но... И таких «но», к сожалению, непропорционально много. Главные из них следующие: малый охват именно празднующихся подростков, не определивших свои склонности и увлечения; организация мероприятий, рассчитанных, в основном, на младший возраст; малое участие общественности, и, наконец, самое главное, — разобщенность всех этих организаций, действующих каждая сама по себе, без связи с остальными.

Возьмем клубы по микрорайонам. Во-первых, цифра, что в каждом из них занимается около 150 ребят — весьма спорна. Ибо учет ведется не тех, кто постоянно посещает клубы, а вообще всех — даже если подросток побывал здесь лишь однажды. И здесь следует сказать об охвате подростков. Та работа, которая проводится в клубах по микрорайонам, скажем прямо, несерьезна. При том общем развитии, что

нишся, так сказать, не у дела, ничем не занятых. А следовательно, та работа, которую спортсмены ведут в школах (безусловно немалая) никак их не затрагивает. По-прежнему, эти ребята остаются в стороне.

Несколько слов хочется сказать и о совете пенсионеров. По каким-то непонятным причинам пенсионеры никак не хотят заняться вопросами воспитания подрастающего поколения всерьез. Согласитесь, кружок вязания и шитья или «Умелые руки» на уровне 10-летнего возраста — это слишком малая толчка. А ведь у нашего старшего поколения неисчерпаемые возможности в этом направлении. Богатая событиями жизнь, большой жизненный опыт — все может сыграть громадную роль в воспитании.

И вот в результате такого подхода получается, что, во-первых, во всех кружках и клубах занимаются в основном, дети младшего и среднего возраста, а, во-вторых, большей частью те, кто уже определил свои склонности и увлечения. Основной же процент подростков, начиная с 8-х классов, остается в стороне.

И, наконец, самый главный недостаток нашей работы с детьми. Между массой различных кружков, секций, клубов, комиссий, в принципе, нет никакой связи. Каждый из них действует сам по себе — составляет план, разрабатывает и проводит мероприятия, борется со своими трудностями и проблемами. Надо ли говорить, какой это минус? Кстати, именно в результате такой разобщенности и возникают такие ситуации, как со спортивной.

Красива наша степь весной. Колющая морозом трава, пряные запахи чебреца и полыни, яркие озера и цветы. Ласковый ветерок свеж и напоен степным ароматом. И маяк за собой бескрайние дали. И у лета — пахучего, знойного — свои прелести.

Хорошо смотрится в этой безглядной степи наш маленький городок. Расположенный в небольшой низине, окутанный призрачным дымом зелени — он, как оазис.

Но это идеальная картинка. В действительности же идиллия самым грубым образом наруша-

они приносят?) кагорты людей, которым, образно говоря, наплевать, что грязь вокруг, что уют и красота.

И примеров таких можно назвать немало. В особенности это касается промышленных предприятий и строительных объектов. Свалки промышленного мусора есть за складами УИТК, за керамзитовым цехом у завода ЖБИ-3, за зданием ГИТУ, в районе контейнерной станции, гормолзавода, дома № 17 пятого микрорайона...

В марте этого года гориспол-

ПЕЧАЛЬНЫЕ СЛЕДЫ

ется при взгляде на степь вокруг города, на территорию около промышленных предприятий. Нагромождение грунта, железобетонных изделий, фантасические кучи из ржавой проволоки, покореженные металлоконструкции — почти каждое предприятие может «похвастаться» таким набором. Мало того. Некоторые водители умудряются вывозить мусор прямо в степь, без зазрения совести «выплескивая» из кузовов машины на нежные озера и цветы и трав бетон, металл, битум — словом, все то, что земля просто не в состоянии переработать, что не зарастет и не покроется травой. Вот так и остаются вечные «памятники» человеческого бездушия и равнодушного, хамского отношения к природе — источнику красоты.

Такие печальные следы, наверное, многие наблюдали, проходя по дороге в сторону старого моста через Тобол. Значительный степной массив где-то в километр длиной поражает своим унылым, безрадостным видом. То тут, то там набросаны бетонные плиты, проплешины среди травы «благуха-

комом было принято решение о проведении ежегодных месячников санитарной очистки, в котором, в частности, говорится и об уборке неорганизованных свалок производственного мусора, и об охране окружающей среды. Контроль за выполнением этого решения возложен на работников санэпидстанции и отдел внутренних дел. Но результаты еще очень незначительны. Работники ЖКО установили знаки, запрещающие вывоз мусора на неорганизованные свалки, а также указатели, где разрешается выброс мусора. В период проходившего весной месячника санитарной очистки было установлено наблюдение за вывозом мусора. В результате задержаны водители энергохозяйства, ДСУ-50, УМР — дело передано в административную комиссию при горисполкоме. Убрала территория возле гормолзавода и контейнерной станции.

Вот, в принципе, и все. Все

при клубах секции фото- и радиодола (в «Орленке») и теннисную (Гагаринец).

Далее. Давно уже хорошо зарекомендовали себя **станции юных техников и юных натуралистов**. Это отличные детские организации, созданные в Лисаковске уже несколько лет назад, о которых неоднократно говорилось и писалось. Поэтому нет смысла, по всей вероятности, останавливаться на их работе подробнее. Дело нужно.

Дом пионеров. Здесь для ребят создана масса кружков по самым разным направлениям — танцевальный, кукольный, драматический, художественная школа, юнкоров, юных следопытов и т. д. Каждый из подростков имеет возможность заниматься серьезно интересующим его делом.

Клуб юных моряков. Всего лишь два месяца, как существует. Опыт организации такого клуба у нас уже есть — все, наверное, помнят «Бригантину», так что затруднений здесь кроме непосредственно организационных вопросов не возникает. Сейчас в нем занимается около 30 человек. В будущем, по видимому, это и будет основное ядро клуба.

Недавно создан и кружок юных инспекторов движения, по уже хорошо зарекомендовал себя. Чувствуется, что его руководитель, старший

получают сейчас наши дети, с учетом акселерации маломероприятий типа кружков лепки из пластилина, рисования и вязания. Этим, кстати, ребята занимают еще в детских садах. Нужно, на мой взгляд, что-то более деловое, чтобы подростки могли почувствовать свою самую непосредственную причастность к жизни города, могли ощутить свою нужность, почувствовали, даже, можно сказать, свою взрослость, самостоятельность. Ведь дети очень чутки и прекрасно понимают, когда делается что-то для них (так сказать, в целях воспитания) или когда они действительно заняты важным, нужным делом. И тут нельзя во всем обвинять воспитателей клубов. При всем своем желании они просто физически не в силах в одиночку организовать всю эту работу. А ведь ни одна общественная организация не принимает участия в деятельности клубов. К примеру, спорт. В целом и ДСО треста, и ДСО комбината организуют массу спортивных мероприятий с ребятами. Но в основном, все это — в пределах школы, ДЮСШ и кружков при ДСО. И почему-то спортивные руководители никак не хотят понять, что клубы по микрорайонам созданы именно с той целью, чтобы охватить подростков, остав-

к примеру, работой. Члены ДСО возмущаются — мол, как это мы ничего не делаем и перечисляют массу мероприятий. А в клубах по микрорайонам возмущаются — почему нам не помогают спортсмены. И в итоге при подробном анализе всей деятельности по организации свободного времени подростка приходишь к выводу, что, несмотря на массу различных общественных детских организаций, несмотря на большие усилия со стороны тех, кто непосредственно занимается этим, мы все же никак не можем сказать, что в этом направлении у нас обстоит дело благополучно, что есть какой-то положительный эффект.

Вопрос организации досуга подростка — глобальный, и решать его надо в комплексе. Поэтому всем тем, кто заинтересован в этом, надо, по всей вероятности, собраться и выработать какой-то единый план, согласовать все действия. Очень хотелось бы, чтобы руководители кружков, секций, клубов выступили на страницах нашей газеты со своими мыслями и предложениями. Только сообща, совместными усилиями мы можем решить эту проблему.

А. ЕРЕМИН,
секретарь ГК ЛКСМ
Казахстана.

и культурных связей между коллективами, взаимопомощь, передача опыта.

Несомненно, что этот договор, заключенный в канун уборочной страды, сыграет положительную роль в дальнейшем укреплении дружбы лисаковцев с труженниками села.

А. ФОМЕНКО,
секретарь парторганизации
«Промстроя-1».

юта» машинным маслом или битумом, черные и рыжие бугры грунта исчезают путь следования тяжелых машин. А ведь все это — сразу за чертой города. Надо ли говорить, что Лисаковск от такого соседства никак не выигрывает.

Подобную картину можно наблюдать и на более значительном расстоянии от города — вдоль железнодорожного полотна за последними кооперативными гаражами: свалка промышленного мусора. По видимому, старая, давняя. Но никакой травой не зарастают следы пребывания человека. Тот же бетон, плиты, ржавая проволока и металлоконструкции.

В этом отношении просто диву даешься, как некоторые жители нашего города безразличны к месту, где они живут. Совсем по безымянному подобию: где живет, там и оставляет грязь, мусор, хлам. Приведу такой пример. В доме № 10 второго микрорайона в первом подъезде кто-то разбил бутылку с молоком. Ну, понятно, с кем не бывает — случайно выскользнула из рук и разбилась. Но вы думаете этот человек убрал за собой? Ничуть не бывало! Несколько дней так и валялись здесь осколки стекла, «благоухало» разлитое молоко. Пока техникка, убирающая подъезд, не подмела стекло. А следы молока так и остались. И ведь что интересно — этот человек несомненно живет в подъезде, каждый день проходит мимо им же сделанного безобразия... и ничего. Ему и в голову не пришло убрать за собой!

Этот случай, казалось бы, далек от охраны окружающей среды. Но так ли это? Несомненно водители, бездумно вываливающие промышленный мусор на зеленый ковер степи — из той же пусть и немногочисленной (но сколько вреда

остальные, перечисленные выше «неорганизованные» свалки существуют и по сию пору. И даже увеличиваются в размерах. К тому же сдача в эксплуатацию нового строительного объекта, как правило, сопровождается новой свалкой строительного мусора, который убрать получается некогда. Так произошло, к примеру, с домом № 17. Он уже сдан в эксплуатацию — и с «естественным приложением» — свалкой, которая, кстати, тоже растет, так как строители нашли целесообразным убирать мусор от этого дома к строящемуся рядом дому № 15.

Безусловно, с этим надо бороться немедленно и самыми решительными мерами. А такие меры мы имеем право применять. Административное взыскание к нарушителям, в частности, предполагает при вторичных нарушениях и штраф, и даже передачу дела в нарсуд. Так что нужен только целенаправленный и постоянный контроль, которым, к сожалению, мы пока не можем похвастаться.

Ну, а что же делать с теми старыми свалками в степи, о которых говорилось в самом начале статьи? Раскопанный по этому поводу пет — надо убирать. Но вот как, на кого возложить ответственность за уборку — на это мы не получили ясного и четкого ответа. Выводки неизвестны, дело давнее — надо разбираться. Вывод здесь напрашивается один — следовательно, как говорилось в старину, «скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается». А очень жаль. Охрана окружающей среды — дело государственной важности и отлагательств не терпит. Чем дольше мы будем раскачиваться, тем большая работа нам предстоит в будущем. Хамское, наплевательское отношение к природе надо пресекать сразу.

Т. КОРНЕВА.

КРЕПНУТ СВЯЗИ

Ежегодно, в горячую пору посевной или уборочной кампании, сотни наших горожан выезжают в совхозы Кустанайской области, чтобы оказать помощь труженникам села в их нелегкой битве за хлеб.

Для укрепления традиционной дружбы между городом и сельскими представителями адми-

нистрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций строительного управления «Промстрой-1» 23 июня заключили с коллективом зерносовхоза «Викторовский» Тарановского района договор о социалистическом соревновании на 1978 год. В нем предусматривается укрепление хозяйственных

Полугодовой выполнен!

Первому секретарю ГК КП Казахстана тов. А. Г. ЖЕГЛОВУ.

Председателю горисполкома тов. В. П. КОВАЛЕНКО

Претворили в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, продолжая нести трудовую вахту в честь первой годовщины принятия Конституции СССР, воодушевленные записанном комбината в областную книгу Трудовой Славы — трудящиеся Лисаковского горно-обогатительного комбината досрочно выполнили план шести месяцев 1978 года — третьего, ударного года десятилетия. 20 июня 1978 года по выпуску валовой продукции на 100,4 проц. (произведено продукции на 20 миллионов 5 тысяч рублей при плане 19,926 тысяч рублей); 23 июня 1978 года по производству товарного концентрата на 100 проц. (произведено 2405 тысяч тонн); Трудящиеся комбината полны решимости успешно трудиться и досрочно выполнить план и принятые социалистические обязательства к первой годовщине Конституции СССР.

Д. ШАРЫГИН,
директор комбината.
Х. ЖАХАНОВ,
зам. председателя профкома.

В. МАТВИЕНКО,
секретарь парткома.
В. СТУРОВ
секретарь комитета комсомола.

Трудовой рапорт

Первому секретарю Лисаковского горкома Компартии Казахстана тов. А. Г. ЖЕГЛОВУ

Председателю горисполкома тов. В. П. КОВАЛЕНКО

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече первой годовщины дня Конституции СССР, коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления по состоянию на 23 июня выполнил полугодовой план по реализации — на 105 проц., добыче боксита — 100 проц., производству щебня — 119,5 проц., производительности труда — 102,2 проц.

Коллектив рудоуправления пересмотрел и принял дополнительные повышенные обязательства.
К. ИТИМГЕНОВ, директор Краснооктябрьского РУ.

А. ВОЛКОВ, секретарь парткома.
А. ВОЖЖОВ, председатель рудкома.
Л. ДИВНИЧ, секретарь комитета комсомола.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Для того, чтобы в субботнике смогла принять участие молодежь всех трех смен, комитет комсомола Лисаковского горно-обогатительного комбината принял решение

С заданием справились

проводить его поэтапно.

Утром, 24 июня, на сборном пункте собралось 150 юношей и девушек из десяти цехов комбината. Получив задание — засыпать траншеи в городе, они распределились на две группы:

одна из них работала в первом микрорайоне, другая — в третьем.

Запевалами, показывающими пример в труде, стали комсомольцы центральной

лаборатории автоматизации производства Сергей Агафонов и Юрий Каминский.

Самое трудное задание досталось 15 ребятам из фабрики обогащения. Они должны были выкопать кабель, проложенный у моста через

реку Тобол. Для этого пришлось рыть траншею глубиной три метра. Но комсомольцы сумели во время справиться с поставленной задачей. При этом отличились бункеровщик участка сушки Александр Плеханов, слесари Владимир Карасев и Юрий Нестеров, слесарь-сантехник Борис Сенченко.

В. СТУРОВ,
секретарь комитета комсомола ЛГОКа.

СИБИРСКИЙ АЛЮМИНИИ



Иркутская область. Коллектив Братского алюминиевого завода многое делает для улучшения качества «крылатого» металла и увеличения его производства за счет эффективного использования существующих мощностей. На заводе более девяноста процентов всей продукции выпускается с государственным Знаком качества, здесь впервые освоено литье крупногабаритных слитков. Предприятие ведет



реконструкцию корпусов электролиза, которая позволит сократить число занятых на производстве и улучшить условия труда рабочих.

На верхнем снимке слева: бригадир электролизников наставник молодых метал-

лургов В. Ф. Селяннин. Недавно почетный металлург страны награжден орденом Ленина.

На верхнем снимке справа: склад готовой продукции.

На нижнем снимке: здесь живут металлурги Братска.



Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Лисаковского горно-обогатительного комбината и Краснооктябрьского бокситового рудоуправления
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Лисаковский городской комитет Коммунистической партии Казахстана, городской Совет народных депутатов с большим удовлетворением узнали о ваших новых трудовых победах — досрочном выполнении полугодового плана третьего, ударного года десятой пятилетки.

Коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината 20 июня произвел продукции на 20 млн. 5 тысяч рублей, при плане 19 млн. 926 тысяч рублей, т. е. на 100,1 проц. 23 июня было произведено 2 млн. 405 тысяч тонн товарного концентрата и этим выполнен полугодовой план.

Коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления к 23 июня выполнил план первого полугодия по реализации на 105 проц., по добыче боксита на 100 проц., по производству щебня на 119,5 проц., по производительности труда на 102,2 проц.

Этот успех достигнут благодаря неустанной работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, коллективным усилиям всех трудящихся ваших предприятий, отличной организации труда, применению новейших достижений науки и техники, рациональному использованию имеющихся резервов, широкому размаху социального соревнования.

Особенно радует, что такие высокие результаты достигнуты вами в канун профессионального праздника — Дня металлурга.

Горняки и обогатители всегда находились в первых рядах строителей коммунизма, умели выполнять данное им слово, досрочно справлялись со взятыми социалистическими обязательствами.

Городской комитет партии, городской Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с большой трудовой победой, желают вам и впредь быть среди правофланговых коллективов города и выражают уверенность в том, что вы приложите все свои силы, знания и накопленный опыт для дальнейшего повышения эффективности и качества производства, для претворения в жизнь решений 25 съезда КПСС и заданий третьего года десятой пятилетки.

**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ
КОМПАРТИИ
КАЗАХСТАНА**

**ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ**

**ПОДАРОК ШКОЛЬНИКАМ
ПАВЛОДАР, (ТАСС).**

Ключи от нового здания школы на тысячу мест передали сегодня детворе совхоза «Комсомольский» строители области. На трех его этажах разместились светлые и просторные кабинеты, лаборатории, актовый зал, библиотека. В комплексе школы вошли также мастерские трудового обучения, спортивный зал, столовая. К началу очередного учебного года в

республике будет введено в строй свыше ста новых сельских школ.

**ЗАВОНИЛ ТЕЛЕФОН
МАЙКОП, (ТАСС).**

Автоматическая телефонная станция на сто номеров сдана в эксплуатацию в колхозе имени Энгельса Майкопского района. Аппараты установлены в домах колхозников, в бригадах, на фермах и полевых станах. Сейчас в хозяйствах Адыгеи действует свыше 60 АТС.



Фото Э. Брюханенко и А. Кузырина

(Фотохроника ТАСС)

Отвечают: „Уралдомнаремонт“

Статья «Гласность есть. Но такая ли, какая необходима?», опубликованная в газете «Лисаковская новь» от 7 июня 1978 года, обсуждалась на расширенном заседании партбюро и местного профсоюза 20 июня 1978 года.

Выступление газеты, в основном, признано правильным.

Действительно, на Доске показателей указывались фамилии бригадиров — победителей соревнования, именно за данный месяц. Мы считали, что этого достаточно. После выступления газеты мы оформили стенд, в котором ежемесячно, начиная с января по май, указаны фамилии бригадиров, занимавших 1, 2 и 3 места, и это будет делаться в будущем.

При подведении итогов соцсоревнования бригад за месяц, кроме производственных показателей мы учитываем нарушение техники безопасности, посещение школы рабочей молодежи, дежурство ДНД и т. д. Эти общественные стороны жизни коллектива бригады мы заносим в специально заведенные журналы, данными которых и руководствуются члены комиссии при подведении итогов.

Автор статьи указывает, что именно эти стороны жизни в наглядной агитации не отражаются, гласности не предаются. Видно, автор

После наших выступлений

имел в виду, что нет стенда в красном уголке. Мы в своей работе предаем их гласности устно на раскомандировках.

Так, соблюдение техники безопасности проверяется путем обхода рабочих мест общественными инспекторами — бригадирами слесарей-монтажников и инженерно-техническими работниками каждый день по ранее составленному графику. Установленные нарушения, а также принятые меры по их ликвидации, записываются в специальных журналах и результаты этих записей обсуждаются каждую пятницу на раскомандировках.

По посещениям школы рабочей молодежи у нас заведен табель посещаемости, данные сверяем со школой, куда мы закрепили шефов-коммунистов, которые имеют непосредственную связь со школой. Каждый случай непосещения обсуждаем с вызовом учащегося и его бригадира. Мы считаем, что этот метод имеет положительный эффект. Все зачисленные в школу рабочей молодежи и заочную школу в 1978 году выдержали экзамены и переведены в следующие классы или окончили учебу.

Автор в данной статье приводит и такой пример: считает ненормальным факт сдачи, якобы в архив, экранов достижений бригад прошлых месяцев. Экран соцсоревнования бригад нами заполняется каждый день по результатам работы и он висит для обзора всех рабо-

чих в течение месяца. После подведения итогов этот экран снимается и вывешивается другой — следующего месяца. Мы считаем это правильным, так как оставлять старые нет необходимости.

По стенной печати автор правильно подметил, что газеты выпускаются только по праздничным дням. Действительно, это имело место. 29 мая 1978 года на партийном собрании был заслушан коммунист Ю. П. Бабенко, по работе со стенной печатью, отмечены недостатки и намечены мероприятия по улучшению работы.

По наглядной агитации можно, конечно, сделать много, но наша беда в том, что нет у нас помещений. По данному вопросу мы обратились в партком Лисаковского ГОКа, нам обещали выделить комнату под красный уголок после сдачи АБК фабрики. Надеемся в будущем, недостатки, имеющиеся у нас, устранить.

**У. БАИМЕНОВ,
и. о. секретаря партбюро
Лисаковского участка
«Уралдомнаремонт».**

...ОРС

Статья «Обеспечить выполнение заданий» обсуждена. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации принимают меры, обеспечивающие выполнение плана товарооборота коллективом хозяйства № 2.

**М. ЛИМ,
начальник ОРС.**

8 часов утра. Пять автобусов один за другим отошли от училища и взяли направление на Джетыгару. Ребята отправились на пятидневные военно-полевые сборы. В час дня мы уже подъехали к нашему лагерю, который был разбит в березовых околках. Кроме нашего, здесь были Джетыгаринское № 167 и Забеловское № 71 училища.

После того, как пообедали, согласно расписанию и распорядку дня, началась строевая подготовка. Командиры взводов мастер училища В. Гомер, сержанты запаса В. Мещеряков, А. Гриценко, А. Есаулов построили свои подразделения и отправились на занятия. И хотя ребята были знакомы со строевой подготовкой, здесь им пришлось туговато. Требовательность свою сержанты проявили с первого же часа. Началась армейская работа элементов строевого шага. Два часа не прошли даром. На подходе к лаге-

рю наших курсантов уже было трудно узнать: ровные шеренги и ряды, бодрые лица и самое главное то, что они возвращались со строевой песней.

Так началась наша армейская жизнь. На следующий день были тактические занятия: окапывание и самоокапывание. Ребята в течение двух часов саперными лопатками отрыли окопы для стрельбы лежа. (Ширина — 80, глубина — 35 см.). Очень многим попался крепкий грунт, но они не сдавались и не отстали от других. Наша линия обороны простиралась на расстояние до 1500 метров. После занятий — обед, отдых и опять занятия, согласно распорядку дня.

На третий день были тактико-специальные занятия «Действие одиночного солдата в бою». Рота по команде

заняла окопы и по установленному сигналу пошла в атаку. И хотя ребята имели очень маленькую практику, но все равно было приятно смотреть, как они

короткими перебежками, ползая, преодолевали огневой рубеж. Хочется отметить командиров взводов Мещерякова, Гриценко, Есаулова, а также ребят В. Нечаева, А. Журбу, В. Евина. Они были на должностях заместителей командиров, и часто можно было видеть, как они сами командуют, ведут подразделение на обед и учат тех, кому тяжело дается военное искусство. После обеда — занятия по политической подготовке. Здесь с ребятами хорошо поработал заместитель командира роты по политчасти И. А. Тимошенко. Под его руководством ребята были выпущены боевой листок,

в котором отмечались пока затели второго взвода, как самого передового во всем батальоне. А вечером на проверке командиром сборов майором А. Н. Евсюковым

РЕПОРТАЖ

К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ ГОТОВ

была отмечена третья мотострелковая рота из Лисаковска.

Потом — вечерняя прогулка с песней и отбой. Но многим не спалось. Ночью ожидалась тревога. Это была хоть и учебная тревога, но первая в их жизни.

Последний день. Утро. В 4 часа все командиры уже на ногах. И вот в 4.30 звучит сигнал тревоги. Курсанты быстро выскакивают из палаток, бегут за опушку леса к месту своего сосредоточения, отсюда по приказу — к линии наступления и занимают свои окопы. Учения начались. Сигнал получен, и батальон пошел в наступле-

ние. Надо атаковать высоту «Верблюд», а до нее 5 км. С левого фланга и с фронта, короткими перебежками и маневром роты идут в наступление. Звучит сигнал атаки. С криками «Ура!» батальон атакует высоту. Наконец, она взята. С начала наступления прошел всего час. Поступил приказ — отдых 15 минут, и опять походным маршем роты двинулись в лагерь, где подводились итоги учений. Командование отметило лучших. Среди них Н. Колесник, В. Ежелев, С. Ержанов, А. Клинка, В. Якубовский, В. Холопов, А. Кренц и другие.

Походная жизнь дала очень много ребятам, и приятно, что то дорогое время, которым мы располагаем, не прошло даром. Хочется сказать большое спасибо работникам военкомата и военному комиссару города Т. О. Омарханову за ту помощь, которую они нам оказали.

А. АКСЕНЕНКО,
военрук.



Жигулевск. Значительную часть продукции фабрики художественных изделий из дерева занимают изделия с олимпийской символикой. Около 20 оригинальных сувениров к большому празднику спорта разработали художники предприятия. Многие из них, утвержденные Оргкомитетом Олимпиады-80, выпускаются серийно.

На снимке: главный художник фабрики Сергей Маслов за работой.

Фото Ю. Белозерова

(Фотохроника ТАСС).

СПАСИБО, КОЛЛЕГИ

Через нашу газету хочу выразить огромную благодарность моим коллегам. Многие годы проработала я медсестрой в детском отделении, возвращая здоровье детям. Знаю, какая это тяжелая, но благородная работа.

Мне хочется рассказать о необыкновенной женщине, женщине — матери, которая, не щадя себя, отдает все знания и любовь своим маленьким пациентам. Это врач — педиатр Людмила Александровна Холод. Много маленьких человеческих жизней спасла она. Не жалея себя, дни и ночи про-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

дарны врачам Людмиле Александровне Холод, Владимиру Леонидовичу Прилепченко, Татьяне Андреевне Прилепченко, медсестрам Валентине Владимировне Лебедевой, Римме Ароновне Масютиной, санитарке Елчце Николаевне Страшновой.

И. МЫЛАРЩИКАВА

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Житель ст. им. Майлина А. Александров прислал письмо в редакцию, в котором жаловался на некачественный ремонт телевизора марки «Старт-308». Письмо было направлено начальнику

что дорога около Центральной сберегательной кассы нарушена, и водители, объезжая яму, ездят по пешеходной дорожке. На адресе О. Петровой — в чем ведомство находится эта дорога — отвечает начальник Лисаковского ГОУД И. Хрипун. «Сообщая, что строительство дороги между 4 и 5 микрорайонами напротив Центральной сберегательной кассы ведет управление механизированных работ. С вводом ее в эксплуатацию проблема проезда автомашин будет решена».

В письме А. Клименко

О ДИЗЕНТЕРИИ

Как только заходит речь о дизентерии, в ответ обычно раздается скептическое: «Сколько можно, опять: мойте руки с мылом?». Между тем все совсем не так просто. Любая инфекция, в том числе и дизентерия, распространяется, когда в эпидемической цепочке есть три звена: источник инфекции, ее передатчики и восприимчивые люди. Цепь разрывается, если отсутствует хотя бы одно из этих звеньев.

Если говорить о дизентерии, то у нее один источник — больной человек, в выделениях которого содержатся возбудители дизентерии. Ну, а восприимчивость к этому недугу почти всегда достаточно высока. Особенно опасны для общества люди, которые переносят дизентерию в легкой, нетипичной форме. Они могут пройти мимо врача — вроде бы выздоравливают, но продолжают выделять возбудителей — шигелл. Вот почему самолечение тут особенно нежелательно и опасно.

Если в семье появился больной, то необходимо обратиться к врачу, который решит вопрос о госпитализации или изоляции и лечении больного на дому. Надо сделать все, чтобы прервать путь инфекции. Для этого — дезинфицировать предметы обихода, дверные ручки, санитарные узлы, посуду, строжайше соблюдать требования гигиены, в частности мыть руки после посещения туалета и перед едой. Скупные рекомендации? Может быть! Но необходимые.

Другие меры — контроль за состоянием выгребных ям, уборных, мусорных ящиков, охрана от заражения продуктов питания, водоисточников. Опасность заражения многократно возрастает, когда возбудители дизентерии попадают на продукты, не требующие тепловой обработки: на хлеб, колбасу, творог, сливочное масло, другие молочные продукты.

Захворать могут и молодой человек, и глубокий старик, но страшнее всего дизентерия для детей, чей организм еще не может устойчиво сопротивляться недугу. Кроме того, ребенок поднимет в рот все, что попадает под руку. А иммунитет к этой болезни вырабатывается на короткое время, заразиться можно всего раз.

Сперва у захворавшего повышается температура, появляются слабость, головная боль, ухудшается аппетит. Вскоре начинаются схваткообразные боли в животе и понос, либо ложные позывы. Но все это — при типичном течении дизентерии. Сегодня она чаще проходит атипично, если желудок расстраивается, то лишь кратковременно, а болей и вовсе нет. Однако, это не должно никого успокаивать, и «легкая» дизентерия опасна.

Организм людей, которые полноценно питаются, соблюдают разумный режим, хорошо отдыхают, занимаются физкультурой, лучше сопротивляется болезнетворным факторам.

Ф. АБУБАКИРОВА,
кандидат медицинских наук.

снижает она у постели больного ребенка, делает все необходимое для его спасения. После длительной и упорной борьбы за жизнь, когда смерть отступает и ребенок открывает глаза, над ним склоняются две мамы, и мама, которая родила его, и мама, возвратившая его к жизни, которая тоже страдала и переживала, когда он был болен.

Совсем недавно был доставлен в тяжелом состоянии в детское отделение мой сын. Почти сутки боролась за его жизнь Людмила Александровна. Сейчас Владик здоров. И мы все очень благо-

дательны. Фотохроника В. Трофимову.

Вот что ответил В. Трофимов: «Жалоба тов. Александрова на некачественный ремонт телевизора при проверке 20 июня 1978 года подтвердилась. У телевизора слабый звук: стоял нестандартный динамик. Телевизор отремонтирован заново и доставлен 24 июня владельцу на дом. А. Александров к качеству ремонта претензий не имеет».

Житель четвертого микрорайона О. Петрова писал:

«Сообщалось, что недалеко от ее места работы — склада металлолома — организован свалка отходов стройматериалов.

Нам отвечает начальник Лисаковского ГОВД П. Хрипунов: «Факты, изложенные в письме А. Клименко, подтвердились. Руководителям завода ЖБИ-3 дано указание отходы вывозить на городскую свалку. Участок, о котором писалось, нами взят под контроль. К виновным лицам будут приниматься самые строгие меры административного взыскания».



Москва. Он пришел в советскую литературу более двадцати лет назад. В 1960 году вышли первые сборники А. Вознесенского — «Парабола» и «Мозанка».

Он родился в 1933 году в семье инженера-гидротехника. Здесь знали и ценили русское искусство, русскую культуру. В юности Андрей Вознесенский был увлечен архитектурой. Он успешно закончил архитектурный институт. Серьезно занимался живописью, учил-

ся у акварелиста Бехсеева, у Дейнеки. Затем пришли литературные увлечения: в поэзии — Маяковский, Пастернак, Гарсиа Лорка, в прозе — Гоголем.

О творчестве А. Вознесенского хорошо сказал поэт Николай Асеев: «...если отыскивать черты родоначального поэтического свойства, то это больше всего напоминает стилистическую манеру Маяковского: тот же неуспокоенный, нетрадиционный стих, то же стремление выразить мысль своими средствами, не заимствуя их у других, свободное обращение со строкой в ее ритмическом и синтаксическом разнообразии. Родственность Вознесенского Маяковскому несомненна. И не только в необычном строе стиха — она в содержании, в глубокой ранимости впечатлениями...».

За сборник стихов «Витражных дел мастер» Андрей Вознесенский представлен на соискание Государственной премии СССР 1978 года.

На снимке: Андрей Вознесенский.

Фото В. Савостьянова
(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора
В. П. АБЕРКИН.

Утерянную книжку успеваемости за № 1027, выданную Лисаковским строительным техникумом 1 сентября 1976 года на имя ПУШКАШ Галины Алексеевны, считать недействительной.

Лисаковскому автобусному парку срочно требуются на постоянную работу: начальник ОТК, контролеры, кондуктора, шофера 1-го и 2-го класса.

За справками обращаться в отдел кадров с 8 до 17 часов вечера.

Администрация и местный комитет объединенного энергостройтреста «Лисаковскстрой» выражают искреннее соболезнование инспектору отдела кадров Соловьевой Ольге Ивановне по поводу кончины ее матери.